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Lekce je nachystana pro 2. stupen zakladni Skoly. Zvladnou ji déti 7. tfid (sekundy) i vyssich roc¢nika.
K jejimu FeSeni staci zakladni znalosti o celych Cisel.

Lekci je moZzné uvadét pro jednotlivce, i pro skupiny déti.
Materidl: Pro kazdé dité vytisknuty pracovni list.

Zdroje: www.pixabay.com, vlastni

Uvodni aktivita

Brainstorming — co jsou to zaporna ¢isla?

Prace s pracovnim listem
Déti vypliuji pracovni list (strany 3, 4, 5), kontrola je mozna podle rfeSeni (strany 6, 7, 8).

Spolecné sdileni — déti sdili vlastni napady s ostatnimi — slovni Glohy

Reflexe
Napis 3 hashtagy o zapornych Cislech.

Své hashtagy (jeden ci vSechny) si mohou navzajem sdilet.
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1. Napis alespon 10 rGznych celych Cisel. Zelené zakrouzkuj ¢isla kladna a ¢ervené Cisla zaporna.

2. Podtrhni vSechna cela ¢isla. VSechna zaporna cisla zakrouzkuj.

1 2,3 -7 -1/2 10 -5,8 1/4 -2 99 -9,9 -14 -51 6 -74
3. Teplota
Dopln do teploméru teplotu. Vybarvi sloupec rtuti v teploméru, aby vySka odpovidala zadané teploté.
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4. Odpovéz na otazky.

Rano pan Novak naméfil 13 °C, odpoledne se oteplilo 0 5 °C. Kolik stuprid bylo odpoledne?
Pred hodinou bylo venku —5°C, ted'je jeSté o dva stupné méné nez pred hodinou. Kolik je ted stupna?

V pondéli vecer byla teplota 4 °C, v noci klesla o 5 stupn(. Jaka byla teplota v noci?

P owoNp e

V nedéli byly dva stupné pod nulou, v Utery byla namérena dvakrat nizni teplota nez v nedéli.
Jaka byla teplota v utery?
5. V poledne bylo 0 °C, pres odpoledne klesla teplota o 3 stupné, ale na vecer se o dva stupné

oteplilo. Jaka je teplota vecer?
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5. Jaka teplota je naméfena na teplomérech?
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6. Kde jinde, nez u teploty, se v Zivoté potkavas se zapornymi celymi Cisly?

7. Do vét dopli slova tak, aby ziskané tvrzeni bylo pravdivé.

Kdyz s¢itame dveé kladna Cisla, vysledek bude vzdy cislo

U scitani dvou zapornych Cisel bude vysledek vidy

Pti ndsobeni dvou zapornych Cisel bude vysledek vzdy Cislo

Pti déleni dvou kladnych Cisel bude vysledek vzdy ¢islo

Pti déleni kladného a zaporného cisla bude vysledek vzdy cislo

Pti ndsobeni dvou celych Cisel bude vysledek vzidy cislo

Celym kladnym cislam fikame cisla
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8. Zopakuj si pocetni operace se zapornymi Cisly. Vypocitej nasledujici priklady.

-4+10= -2+(-11) = -5.(-7)=
-1-9= 5-(-3)= -16.0=
3-7= -4-(-9)= 40: (- 8) =
7-3= 2.(-3)= 0:(-7)=
9+1= 7.(-9)= 21:3=
-4+40= -12.(-3)= -81:9=
4+ (+2)= -9.6= -36:(-6) =
7-(+5)= 4.12= -42:(-3)=

9. Napis zadani slovni tlohy, pfi jejimz Feseni potfebujes znalosti celych (i zapornych) &isel. Ulohy vyres.

Ukaz svou slovni ulohu spoluzakovi, nech ho ji vyfesit a oprav mu ji. Postupuj stejné s jeho tlohou.

Reflexe: Napis 3 hashtagy o zapornych cislech.

# T2 #
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1. Napis alespon 10 rGznych celych Cisel. Zelené zakrouzkuj ¢isla kladna a ¢ervené Cisla zaporna.

DO A OO O®

2. Podtrhni vSechna cela ¢isla. VSechna zaporna cisla zakrouzkuj.
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3. Teplota

Dopln do teploméru teplotu. Vybarvi sloupec rtuti v teploméru, aby vySka odpovidala zadané teploté.

2°C -1°C 0°C -27°C -3°C
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4. Odpovéz na otazky.

1. Rano pan Novak naméfil 13 °C, odpoledne se oteplilo 0 5 °C. Kolik stupriti bylo odpoledne? 18 °C

2. Pred hodinou bylo venku —5°C, ted'je jesté o dva stupné méné nez pred hodinou. Kolik je ted'
stupna? -7°C

3. V pondéli vecer byla teplota 4 °C, v noci klesla o 5 stupril. Jaka byla teplota v noci? - 1 °C

4. V nedéli byly dva stupné pod nulou, v Utery byla namérena dvakrat nizni teplota nez v nedéli.
Jaka byla teplota v utery? -4 °C

5. V poledne bylo 0 °C, pres odpoledne klesla teplota o 3 stupné, ale na vecer se o dva stupné

oteplilo. Jaka je teplota vecer? -1 °C
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5. Jaka teplota je naméfena na teplomérech?
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6. Kde jinde, nez u teploty, se v Zivoté potkavas se zapornymi celymi Cisly?
Penize (mohu byt ve dluhu, napfiklad na uctu, na kreditni karté)
Letopocty (pred nasim letopoctem)

Trestné body

7. Do vét dopli slova tak, aby ziskané tvrzeni bylo pravdivé.

Kdyz s¢itame dveé kladna Cisla, vysledek bude vzdy cislo kladné

U scitani dvou zapornych Cisel bude vysledek vidy zaporny

Pti ndsobeni dvou zapornych &isel bude vysledek vzidy cislo kladné
Pti déleni dvou kladnych Cisel bude vysledek vzdy ¢islo kladné

Pti déleni kladného a zaporného cisla bude vysledek vzdy cislo zaporné
Pti ndsobeni dvou celych Cisel bude vysledek vzidy cislo celé

Celym kladnym cislam fikame Cisla pfirozena
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8. Zopakuj si pocetni operace se zapornymi Cisly. Vypocitej nasledujici priklady.

-4+10=6 -2+(-11)=-13 -5.(-7)=35
-1-9=-10 5-(-3)=8 -16.0=0
3-7=-4 -4-(-9)=5 40:(-8)=-5
7-3=4 2.(-3)=-6 0:(-7)=0
9+1=10 7.(-9)=-63 21:3=7
-4+0=-4 -12.(-3)=36 -81:9=-9
-4+ (+2)=-2 -9.6=-54 -36:(-6)=6
7-(+5)=2 4.12=48 -42:(-3)=14

9. Napis zadani slovni tlohy, p¥i jejimz Feseni potfebujes znalosti celych (i zdpornych) &isel. Ulohy vyres.

Ukaz svou slovni ulohu spoluzakovi, nech ho ji vyfesit a oprav mu ji. Postupuj stejné s jeho tlohou.

Reflexe: Napis 3 hashtagy o zapornych cislech.

#uzumimzapornacisla #teplotajezaporna #nulajecelecislo
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